on vahem Ida-Sarmaatia omist, sarnanedes Liti, Saksamaa, Belgia ja Flandria linna-
dega (1500—1750 tundi). Aasta jooksul muutub igapdevane keskmine paikese-
paiste kestus Tartus (251) jargmiselt:

Aritmogramm-tabel XXIL

Variation annuelle du nombre d'heures, pendant lesquelles le soleil a brillé. Chague
' w—" indique deux heures.
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Igapievane piiikesepaiste kestus Tartus kuude kaupa aasta jooksul —
1901.—1915. a. keskmised (iga ,——" tihendab 2 piikesepaiste-tundi).

Seejuures on keskmine kestus véimaliku protsendist

Aritmogramm-tabel XXIIL
Variation annuelle de la clarté du soleil (en %0). Chagque, ,—* indique 10°%u.
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Piiikesepaiste keskmine kestus vimaliku protsendist 1901.—1915. a.
Tartus (iga ,—* tahendab 10 protsenti).

Téhendab, taevakate on aasta jooksul sedavért vahelduv, et suvekuil paikese-
paiste '/2, talvekuil aga — niikuinii viike — koigest /10 véimalikust vilja teeb.
Seega on Tartu [linn-areeni ringhorisondi nigu aasta jooksul tunduvalt muutlik.
Mitte iiksi ta valgustus ei muutu, vaid seal sirab kord 'selge taevas vastu voi
ilmub sinna taevakate, kord pidev ja labindhtamatu, kord katkine ning hajuv ja
valab kord sademeid maha v&i ujub linna pea kohalt iile.

Teeme] vahet selgete (pilvitus 0,0—1,9), vinavate (pilvitus 2,0—8,0)
ja pilviste (8,1—10,0) pievade vahel, siis nieme, et:

selgeteipidevade keskmine, vihim ja suurim arv on Tartus 1866. ja 1915, a.
vahemikus olnud (iga ,—*“ tihendab}kahte pieva),

Aritmogramm-tabel XXIV.

Variation annuelle des jours clairs en moyenne, de minimum et de maximum.
Chaque ,—* indique deux jours.
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